

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

KLÓVIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN,
EGY ÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A király elfogadta a kormány lemondását

Burián is lemondott — Andrássy Gyula gróf lett az új külügyminiszter — Károlyi, Hadik és Apponyi grófok a miniszterelnök-jelöltek — A király jóváhagyta a Magyarország függetlenségéről szóló törvényjavaslatot

Debrecen, október 24.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma reggel a király elé járult és benyújtotta a kormány lemondását, melyet a király elfogadott.

Az események fordulatából Burián István gróf közös külügyminiszter is levonta magára nézve a következményeket és szintén lemondott állásáról. Az ő lemondását is elfogadta a király, sőt az tudójait is kinevezte: Andrássy Gyula gróf lett az új külügyminiszter.

A magyar kormányválság megoldása iránt a mai napon még nem történt intézkedés. A király rövid időt töltött csak Budán és a nélkül, hogy a magyar államférfiak közül Wekerlén kívül bárkit is meghallgatott volna, visszautazott tartózkodási helyére, Gödöllőre. A döntés ilyenformán csak holnap következhetik be. Bizonyos, hogy az új kormány megalakítása a legközelebbi idő alatt megtörténik, mert hiszen a legközelebbi idő alatt megtörténik, mert hiszen a rendkívül súlyos helyzet égetően sürgeti, hogy felelős kormány álljon az ügyek élére, amely gyorsan hozzájárul Magyarország függetlenségének megteremtéséhez, a béke művének létrehozásához és a helyes rend fenntartását biztosítsa. Hogy az óriási horderejű misszió melyik államférfiúnak jut osztályrészül, arra nézve csak kombinációk vannak. — Károlyi Mihály, Apponyi Albert és Hadik János grófokat emlegetik miniszterelnökjelöltek gyanánt, de bárki kapjon is megbízást a kabinet megalakítására, csakis a parlamenten kívüli pártokkal megerősített baloldali koncentrációra támaszkodhatik. Az összes nemzeti erők egyesítése biztosítani fogja a sikert annak a férfinak, akit a király bizalma a mai történelmi időben az ország kormányának élére állít.

Bár az új minisztérium kinevezése nem történt meg, a mai nap mégis egy hatalmas történelmi erejű eredményt produkált: a király megadta előzetes szankcióját ahhoz a törvényjavaslatához, amelyet a lemondott kormány Magyarország függetlenségéről készített az országgyűlés elé terjesztett. Ez a törvényjavaslat Magyarország teljes függetlenségének megteremtését célozza, amennyiben a külügyek önálló vitelét, az önálló hadsereg felállítását és az önálló gazdasági berendezkedést is magában foglalja.

A béke művének létrehozását és a független Magyarország megteremtését siettetni az a határozat, amelyet a budapesti sajtó képviselői mai értekezletükön hoztak s amelyben kimondták, hogy megszüntetik a cenzura in-

tézményét. Ez a határozat azt jelenti, hogy a budapesti sajtó munkásai nem léteznek tekinthetők a cenzurát, irásaikat nem terjesztik a cenzurát gyakorló bizottság elé, hanem függetlenül minden külső befolyástól, szabadon írogatnak harcolni a független Magyarországért és a béke gyors megkötéséért.

Az eseményekről budapesti tudósítónk alább következő táviratai értesítenek:

A kormány lemondása

Wekerle Sándor miniszterelnök ma reggel kiutazott Gödöllőre, ahová 9 órakor érkezett meg. Nyomban a királyhoz ment kihallgatásra és előterjesztette a kormány lemondását, melyet a király elfogadott.

A felhivatalos Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap hoinapi száma közli a felségének a kormány lemondása és felmentése iránt hozzá beadott kérelemre történt következő legelső elhatározását:

Ezen kérelmet teljesítvén, magyar összes minisztériumom lemondását ezennel kegyelemben elfogadom. Elvárom, hogy az egyes miniszterek hivatalos működésüket további elhatározásomig folytatni fogják.

KÁROLY s. k.

Wekerle Sándor s. k.

A Wekerle-kormány ma délután 4 órakor tartotta utolsó minisztertanácsát, amelyen a kabinet valamennyi tagja résztvett.

Andrássy Gyula külügyminiszter

A felhivatalos Magyar Tudósító déli kiadása jelenti:

A király a Wekerle-kormány lemondását elfogadta, ugyszintén elfogadta Burián István gróf közös külügyminiszter lemondását is és Andrássy Gyula gróftól nevezte ki közös külügyminiszterre.

Éjszaka jelenti budapesti tudósítónk, hogy Burián István gróf fölmentése és Andrássy Gyula grófnak közös külügyminiszterre való kinevezése formálisan még nem történt meg, de holnapra várható.

A közös pénzügyminiszter nem mondott le

Bécs, október 24. illetékes helyről kijelentik, hogy azok a híresztelések, mintha

Spitzmüller báró közös pénzügyminiszter lemondott volna, alaptalanok.

A királyi pár Budapesten

Budapesti tudósítónk jelenti: A királyi pár ma délután 4 órakor Gödöllőről Budapestre érkezett. A király megérkezésében egy időben a lemondott kormány tagjai a miniszterelnöki palotában még egyszer értekezletre gyülekeztek; ezalatt Wekerle Sándor miniszterelnök a királyi párt fogadta.

Negyed 5 órakor automobilon a várpalotába érkezett Burián István gróf közös külügyminiszter, akit a király azonnal kihallgatáson fogadott. Az az elterjedt híresztelés, hogy ma este koronatanács lesz, nem bizonyult valóságnak. Híre terjedt továbbá, hogy a király Apponyi Albert grótot és Károlyi Mihály grótot még a mai délután folyamán kihallgatáson fogadja, ez azonban nem történt meg. A királyi pár délután 5 óra 10 perckor visszautazott Gödöllőre.

A király jóváhagyta a Magyarország függetlenségéről szóló törvényjavaslatot

A felhivatalos Magyar Tudósító illetékes helyről a következőkről értesül:

Ő felsége a Wekerle-kormány az ország önállóságáról és függetlenségéről szóló javaslatát, amely úgy a külügyekre, mint a hadseregre, valamint az egész gazdasági berendezkedésre vonatkozólag az ország önállóságát és függetlenségét teljesen biztosítja, jóváhagyta és annak az országgyűlés elé terjesztésére a felhatalmazást megadta.

Hadik vagy Apponyi lesz a miniszterelnök

Politikai körökben Andrássy Gyula gróf külügyministerségét annak jeléül tekintik, hogy nem Károlyi Mihály gróf lesz az új miniszterelnök. Ezt a felfogásukat a véleménykülönbséggel magyarázzák, amely a két gróf között a külpolitikai kérdésekben fennáll. Inkább arra számítanak, hogy a kormányelnökség Hadik János grófra, vagy Apponyi Albert grófra vár.

A néppártiak kiléptek a 48-as alkotmánypártból

A keresztényszociálista néppárt ma este tartott értekezletén, amelyen Zichy Aladár gróf, a király személye körüli miniszter is résztvett, elhatározta, hogy testületileg kilép a 48-as alkotmánypártból.

A 48-as alkotmánypártban ma este megjelentek a feloszlott nemzeti munkapárt tagjai. Fogadtatásuk igen barátságos volt.

URANIA
Film — Inzert — Várkör
október 25—26—27.

MÁSODIK MAJOM-FILM!

Kincses Jack
világcsoda film 4 részben.

Főszereplők:
a két oszdamajom.

GAGO és JACK

A papucshős
vigjáték 3 felvonásban.

Előadások 6-tól 8-ig és
9-től 11-ig.

APOLLO

Munk — Kumbál — Várkör
október 25—26—27.

Hardisk műsor

W. Psilander

főszereplésével

AZ autokirály

bűnügyi dráma
3 felvonásban.

Kényes megbitatás

vigjáték 3 felvonásban.

Előadások 6-tól 8-ig és
9-től 11-ig.



A budapesti újságírók a cenzura ellen

A Budapesti Újságírók Egyesületének a cenzura ellen kiküldött bizottsága és a fővárosi lapok szerkesztőseinek bizalmiférfiai mai együttes ülésükön elhatározták, hogy a sajtó a cenzura intézményét megszüntette. Cenzura nincs más, mint a magyar sajtó lelkiismerete.

Az értekezlet utasította a cenzura-ellenes bizottságot, hogy a legerélyesebben lépjen akcióra, ha bármely kormány részéről a cenzura újból való meghonosítására kísérlet történne. Követeli továbbá az értekezlet a kormánytól a távirati és telefon-cenzura azonnali megszüntetését.

Az egyetemi ifjuság mozgalma

A budapesti egyetemi polgárság kiáltványt intézett az egyetemi és főiskolai hallgatókhoz, amelyet felszólít, hogy vegyenek részt a független Magyarország fölépítésének munkájában. Az egyetemi polgárság követeli:

1. Sürgősen gondoskodjanak a haza védelméről.
2. A magyar katonaságot hozzák haza.
3. Felelős magyar vezetőség intézze a magyar hadsereg ügyeit.
4. Mondják ki és biztosítsák törvényben Magyarország teljes politikai és gazdasági önállóságát és védjék meg Szent István koronájának évezredek egységét és sérthetetlenességét.
5. A nemzetiségek jogos kívánságait az ország területi integritásának teljes fentartásával a legnagyobb mértékben teljesítsék.

Az egyetemi ifjak mintegy kétezer főnyi csapata ma délben megjelent a Károlyi-palota előtt és lelkes ünneplésben részesítette Károlyi Mihály grófot. Az utcáról az ifjak küldöttséget menesztettek Károlyihoz és zászlót kértek tőle, mire Károlyi nemzetiszíni zászlót adott át az ifjuságnak. Az utcán tüntető egyetemi hallgatókhoz nagy számmal csatlakoztak katonatisztek, katonák és polgárok, úgy, hogy a tömeg rövid idő alatt ötezer főre szaporodott.

A tüntetők kívánságára Károlyi Mihály gróf a palota erkélyéről beszédet intézett a közönséghez.

— Nem nyugszunk mi sem addig, — mondta többek között — amíg a kezünkbe ragadott zászlót ki nem tűzzük a magyar függetlenség bástyáján. Nem fogjuk többé tűrni, hogy idegen hatalmak uralkodjanak fölöttünk s hogy más legyen az ur Magyarország fölött. Bárhova állítson is a sors, közkatona, vagy vezére, de meg nem alkuvó harcosa lesznek a magyar békének, függetlenségnek és népuralomnak.

A tömeg lelkes tetszéssel fogadta Károlyi beszédét.

Juhász-Nagy Sándor, majd Kun Béla képviselők intéztek ezután beszédet a tüntetőkhez, akik a Kossuth Lajos-utcán, a Rákóczi-uton át, a Himnuszt énekelve „Az Est” szerkesztőse elé vonultak: az utvonalon a közönség kalaplevéve, lelkes éljenzéssel köszöntötte őket. A szerkesztőség nevében Halász Lajos beszélt az ifjusághoz, majd Fényes László üdvözölte és felkérte őket, hogy csendben és méltóságteljesen viselkedjenek. Innen a tüntetők a „Magyarország” szerkesztőse elé vonultak, ahol Lovász Márton és Sümei Vilmos képviselők intéztek beszédet hozzájuk.

Nordh báró altábornagy rendelte meg a Gotterhaltét és a 75-ös diszszázadot

A hadügyminiszter a városházára kitűztette a közös lobogót

A debreceni Gotterhalte-botrány, amely a képviselőházban tegnap olyan nagy s méltó fölháborodást keltett s amely a többi nagy politikai esemény mellett egyik oka volt ama helyzet megteremtésének, amelyből Wekerle Sándor miniszterelnök csak lemondásának bejelentésével hitt megoldást találni, ma is az érdeklődés homlokterében maradt. Az ügyben most értesülésünk szerint vizsgálat folyik, amelyhez a következő adatokkal szolgálhatunk:

A király érkezése előtt mintegy nyolc-tíz nappal Wessprémy Zoltán főispán fölkereste Okolicsányi Károly vezérnagy katonai állomásparancsnokot és tekintettel arra, hogy Debrecennek van honvédegyalozredre, arra kérte, intézkedjék, hogy a diszszázadot és az őrségeket a debreceni 3. honvédegyalozred adja, a peronon pedig a nagyváradi 4. honvédegyalozred zenekara várja a királyt és játsza a himnuszt.

Okolicsányi Károly tábornok a legnagyobb készséggel ígérte meg, hogy ez ügyben és ilyen irányban el fog járni, maga is helyeselte a főispán prozódicióját. Azonnal jelentést tett a kívánságról Hordh báró temesvári katonai parancsnoknak s kérte ily irányú intézkedésre az engedély megadását.

Néhány nap múlva Wessprémy Zoltán főispán érdeklődött az ügy iránt s ekkor Okolicsányi tábornok értesítette őt, hogy a katonai parancsnokság a kéréshez hozzájárult. — Erre a tábornok állomásparancsot bocsátott ki, amelyben olyan irányú diszpozíciókat tett, hogy a diszszázadot és az őrséget a debreceni 3. honvédegyalozred adja, egyben intézkedett, hogy a nagyváradi 4. honvédegyalozred zenekara Debrecenbe jöjjön s a király érkezésekor a Himnuszt játsza. A nagyváradi honvédezenekar készen is állott a Debrecenbe jövetelre, a debreceni 3. honvédegyalozrednél megtörténtek az intézkedések az őrségek és a diszszázad kiállítására, sőt arra nézve is megtörtént az intézkedés, hogy a diszszázad parancsnoka az orosz hadifogságból hazatér Molnár József százados legyen.

A király Debrecenbe érkezése előtt két nappal megérkezett Debrecenbe Hordh báró altábornagy katonai parancsnok, Füllöpp Arthur altábornagy honvédkerületi parancsnok és Karg báró tábornok honvéd lovassági felügyelő, akik itt értekezletet tartottak. Ennek eredménye volt azután Hordh báró altábornagynak az a rendelete, hogy miután Debrecenben van közös ezred és ennek van zenekara, ez, vagyis a 75. gyalogezred, adja a diszszázadot és ennek zenekara játsza a peronon a Gotterhaltét. Okolicsányi Károly tábornok így kénytelen volt Nagyváradon a 4. honvédegyalozred zenekarának jövetelét lerendelni és új állomásparancsot kiadni, amelyben elrendelte, hogy a diszszázadot és a zenét a 75. gyalogezred szolgáltatassa, ez a Gotterhaltét játsza és a 3. honvédegyalozred csakis a városházai őrséget adja.

A király érkezése reggelén a vasúti peronon a 75. gyalogezred diszszázada és zenekara állott föl. Fél 10 óra előtt öt perccel telefonon értesítették Wessprémy Zoltán főispánt, aki addig a városban tartózkodott és az

előkészületi munkákat végezte még akkor is, hogy közeledik a miniszterek különvonata. Erre a főispán autón kijött az állomásra. Itt megdöbbenve tapasztalta, hogy a diszszázadot és a zenekart a 75. gyalogezred adta. — Intézkedésre azonban már nem volt ideje, mert berobogott a vonat, kiszállottak a miniszterek, akiket a főispán fogadott. A fogadásokkal és elhelyezkedéssel eltelt az idő s pontban 10 órakor berobogott az udvari vonat, megjött a királyi pár, akiknek a zenekar a Gotterhaltét játszotta.

Ezzel egyidejűleg azonban egy másik hiba is történt, amelyért szintén nem a helyi katonai és polgári hatóságokat terheli a felelősség. Ez pedig az, hogy a várossal erőszakosan kitűzték a közös lobogót.

A hadügyminisztérium ugyanis a király érkezése előtt több nappal egy közös lobogót küldött le a városhoz azzal az utasítással, semmi helye sem volt a fogadtatásnak. Tiltakozott a polgármester és Wessprémy Zoltán főispán tiltakoztak, mert a közös lobogónak hogy azt a fogadtatásnál tűzzék ki. — Márk közásuk azonban eredménytelen volt, mert a hadügyminisztérium ragaszkodott a közös lobogó kitűzéséhez és elrendelte azt. — Így történt azután, hogy a magyar nemzeti lobogó és Debrecen város zászlai közt ott lengett a közös zászló is.

Wessprémy Zoltán főispán, akit a Gotterhalte-eset rendkívül bántott, a legnagyobb fölháborodással szólt a dologról és a legerősebben elítélően nyilatkozott az esetről, amely ilyen disszonanciát vegyített a debreceni királylátogatás fölemelő hangulatába.

A spanyol járvány Debrecenben

A járványbizottság fogatokat rekvirál

A rettenetes betegség, a spanyol járványnak nevezett influenza, amely lényegében s ennek következtében az ellene való védekezés tekintetében az orvosi tudomány előtt ismeretlen valami, nem csökkenő erővel tart tovább. A betegedések száma, amelyről legközelebb már a legpontosabb adatok fognak rendelkezésre állani, napi 80—100—120 esetel szaporodnak. Ennél is fenyegetőbb azonban a betegség lefolyása nemcsak nem enyhül, hanem mindinkább súlyosabbá válik s így a halálozások száma emelkedik. Ugy, hogy míg e hó első felében egy napra átlag 4 haláleset jutott, ma már, a hó második felében, a halálozások napi száma 5—6.

Epen azért, mert a halálozási esetek száma nem csökken, a városi tanács mai üléséből figyelmeztette a közönséget, hogy mindazokat az óvó rendszabályokat, amelyeket az egészségügyi közegek vagy hatóságok életbeléptettek, vagy léptetnek, a legszigorúbban tartsa be.

A tanács foglalkozott különben a járványbizottság előterjesztésével is és kimondta, hogy a megnyitott járványkórház ápolási díjai épen olyan magasak lesznek, mint a közkórházé, vagyis napi 5 korona 80 fillér.

Kimondta még a tanács, hogy a tanítás szüneteltetését meghosszabbítja és ezért elrendelte, hogy az összes elemi és középiskolák november hó 10-ig zárva tartanak.

Tudomásul vette a tanács, hogy a bel-

igymisz
bérkocsi
ványbizot
kapitány
ráihasson
sokat, jel
vosnál,
hogy kin
napra és
a rendőr
az orvos
natkozó
díjazás s

Ujabb

Megszün
lök

Öt

—debrec

vonatpár

sit a del

23-tól, t

leg meg

melylek

nyolított

A

vetkézől

a

óra 20

a

kező 42

a

radra in

a

számu

a

lökre in

a

számu

a

károly

a

1777a.

A

induló

Nyireg

lesz kö

Ennek

óra 20

Az

czek a

giek é

tek.

É

e meg

okozta

vissza

más i

nek e

kedés

fontos

megtö

lebon

szekő

szeny

ugyis

amiko

leked

sére,

száz

legna

tokra

Nem adják vissza a német gyarmatokat

London, október 24. Balfour lord külügyminiszter Londonban egy beszéd keretében a következő kijelentéseket tette:

— Egyáltalában nem tudunk kormányozni, ha tengeri összeköttetésünket valamely elleléség elvágta. Főleg ebből a szempontból nézi a német gyarmatok problémáját. Az angol birodalom jólétével és biztonságával semmiképpen sem egyeztetheji össze azt, hogy Németország visszakapja gyarmatait. Ez — mondta — nem önző imperialisztikus tantétel, hanem megfelel az egész civilizált világ érdekeinek. Az, hogy a különböző szabad államok, amelyekből a brit birodalom áll, kivétel nélkül részi vesznek a szabadságért való nagy küzdelemben, a németeknek nagy csalódást okozott, nekünk azonban fényes bizonyítékot szolgáltatott arról, hogy azok a férfiak, akikben angol vér peszeg, a világ minden részében egységesek.

40,000 liter rumot kap Debrecen

Az ellátatlanok hátrányt szenvednek a gazdákkal szemben

Megenlékezünk arról, hogy a pénzügyminiszter több ezer liter tiszta szesz utalt ki Debrecen városának arra a célra, hogy ebből rumot készítsenek és a lakosságnak osszák ki. Ennél az az intenció vezette a kormányt, hogy a tejhányban segítsen a lakosságon s teához való rummal lássa el.

A múlt hónapban meg is érkezett 16,800 liter szesz, amelyből a törvényszerűs megengetett apadás leszámításával a rumgyárosok, akiknek a tiszta szeszt földolgozás végett a közlelmezési ügyosztály kiadta, az előirt minőség és mennyiség szerint 40,000 liter 40 tokos rumot készítettek, amely 10—15 nap mulva kerül kiosztásra.

Ebből a mennyiségből a rendelet értelmében mitsem kaphatnak a termelők, mert ok mezőgazdasági pálinka készítésére már megkapták a maguk tiszta szesz mennyiségét. Az igényjogosultak közül szintén törlelndők a tisztviselői beszerzési csoportok tagjai, akik részére a miniszter közvetlenül utalt ki rumot.

Megközelítően pontos számítás szerint Debrecen város lakosainak száma 100,000 (pontosan 99,880). Ebből leszámítandók tehát a termelők, akiknek száma 13,000, és 6000 tisztviselő és alkalmazott, akik a beszerzési csoportoknak tagjai. Így tehát a rummal ellátandó lakosok száma 81,000. Miután pedig rendelkezésre áll 40,000 liter rum, egy főre egy fél liter rum jut az egész tételre.

Ezzel szemben a miniszter a 13,000 termelő részére 23,180 liter szeszt utalt ki, míg 81,000 ember részére csak 16,800 litert. Ez az aránytalanság annál inkább kedvezőtlen az ellátatlan lakosságra, mert ez minden élelmis-cikkéhez sokkal nehezebben és nagyobb áldozatokkal jut hozzá, sőt egyes élelmiszerekhez, például az egyik legfontosabbhoz, a zsirhoz, egyáltalán nem jut hozzá, míg a termelőknél sem nehézségek, sem hiányok nem állanak elő, mert hiszen a legtöbb cikket a saját termelésében kap meg. Szükséges volna, hogy a közlelmezési tanács erre a szembe-szőkő és igazságtalan ellentétre mutasson rá és kérje annak reparálását.

A készen álló rummennyiség kiosztására, amelynek nehéz előmunkáját Zöld József tb. tanácsnok sok körültekintéssel végezte, Balla Bertalan dr. aljegyző vezetésével a lisztiroda fogja a jegyeket kiadni és az italmérok fogják kimérni. Azok az intézmények, kórházak, amelyek közvetlenül a rumgyárosoktól veszik át a rumot, 10—15 nap mulva kapiják meg,

míg a nagyközönség részére 10 nap mulva adja ki a jegyeket a lisztiroda. A rumjegyek és a rum átvételére 30—40 napos határidő van kitűzve, hogy ne legyen nagy tolongás. A rumot mindenki megkapja, mert a reá jutó mennyiség rendelkezésre áll.

Ausztria átalakulása

Czernin az osztrák-németek helyzetéről

Bécs, október 24. Az urakháza mai ülésén Czernin gróf volt külügyminiszter hosszabb beszédet mondott a helyzetről. A gyors békekötés szükségességét hangoztatta. Ha a kormány nem tud tárgyalni, megteszik ezt majd a népek. Minthogy Magyarország mindig azt hiszi, hogy a világtörténelem meg fog állani a Lajta partjánál, az osztrák népeknek önállóan kell cselekedniük. — A legnagyobb fontossága van a következő három kérdésnek:

1. Minél előbb létrehozni a békekonzferenciát,
2. biztosítani a béke létrejöttéig a közlelmezést,
3. az állami adósságok közös felszámolását biztosítani, amire nézve a nemzeti tanácsoknak már most kellene megtenniük az előkészületeket.

A németek ugyanazon önrendelkezési jogokat követelik, mint a többi népek. Ha isten ments — a német-osztrákok nem talál-nának hazát az új államszövetségben, kénytelenek lesznek Németországhoz csatlakozni. Ha Ausztria népai komolyan látják hozzá nagy feladataikhoz, sikerülni fog az új, boldogabb Ausztriát felépíteniük.

A connaughti herceg lesz a cseh király

Zürich, október 24. A Petit Parisien beszámol arról, hogy a cseh képviselők beható tárgyalásokat folytatnak Párisban a cseh állam megalakításáról. Ezek a tárgyalások a körül forognak, hogy a cseh-szlovák állam mint köztársaság vagy mint monarchia alakuljon-e meg. Az utóbbi esetben a connaughti herceget választanák cseh királlyá.

Sof államtitkár az elzászi és lengyel kérdésről

Bizalmat szavaztak a kancellárnak

Berlin, október 24.

A birodalmi gyűlés folytatta a politikai helyzetéről indított vitát.

Sof külügyi államtitkár beszélt először. A tegnapi ülésen több oldalról azt a kérdést intézték a kormányhoz: szándékozik-e komolyan megvalósítani Wilson elveit. A kormány visszatartású minden erre vonatkozó kétértelműséget, miután a kormány Wilson elveinek alapjára helyezkedett. — Különösen Elzász és Lengyelország kérdésében tökéletesen egyetért a kormány azzal, hogy e kérdéseket a béketárgyalások során szabályozzák. Ha a lengyelek Wilson pontja alapján mértéketlen igényeket támasztanak, úgy a kormány meg fogja kérni őket, hogy a lehetőség határain belül maradjanak és emlékeztetni fogja őket arra, amit Németország Lengyelország érdekében tett.

A lengyelek közbeköltöttek:

— Rablatozok és fosztogatatok!

Erre nagy vihar támadt. A többségi képviselők a lengyelekhez rohantak és már ugy látszott, hogy verekezésre kerül a sor, az elnöknek azonban sikerült helyreállítani a nyugalmat.

Scheuch hadügyminiszter a kancellár kijelentésére utal, aki azt mondta, hogy a hadseregnek embereket, hadiszert és municiót kell adni. Kéri, járuljon mindenki a kancellár kívánságához.

Noske (szociáldemokrata) azt mondja, hogy a hadügyminiszter kijelentései nem egyeznek meg Hindenburg és Ludendorff álláspontjával.

Ezután névszerinti szavazás következett. A birodalmi gyűlés 193 szavazattal 25 ellenében elfogadta a többségi indítványt és bizalmat szavazott a kancellárnak.

A királynap után

A tanács megőröki a látogatás emlékét

A király látogatásának elmúltával a külső díszek, amelyek a házakat, középületeket s az utcákat díszítették, hamarosan eltűntek, vagy most szedik le azokat.

A városháza lépcsőiről és folyosóiról a szőnyeget, virágokat elvitték, a közgyűlési teremből és a polgármester hivatalos helyiségeiből a bútorokat, amelyekkel azokat ideiglenesen behútorozták, elszállították és a hivatalok már félig-meddig vissza is hurcolkodtak helyiségeikbe. Az innepi dísz eltűnt és a hivatalos szürkeség ismét elborit mindent.

Az innepség lefolyásáról meg kell említeni, hogy a közönség a legnagyobb és legelismeréseméltóbb fegyelmességgel viselkedett, úgy, hogy a nagy közbiztonsági előkészületek, a karhatalomnak semmi dolga sem akadt. Zavaró, kellemetlen incidensek a közönség részéről seholsem fordultak elő. A fővárosi államrendőrség, amelynek részéről Beniczky Ödön rendőrtanácsos és Peterson Éde rendőrfelügyelő, valamint Bialoszky szky lovag és Endesz detektívcsoporthoz tartozók voltak len Debrecenben több mint 100 rendőrrel és detektívtel, meglepetéssel állapította meg, hogy beavatkozás nélkül is a közönség a legnagyobb rendben nézte végig az egész innepélyt.

A rend fentartásában nagy munkát végzett a debreceni rendőrség. Rostás István főkapitány, aki az előkészületekben rendkívül nagy munkát végzett, a király érkezése napján súlyos betegen fekvő lakásán s ma is súlyos beteg. Azonban így is félóránként jelentést tetteit magának az eseményekről. Az intézkedéseket így Jenev Miklós tb. főkapitány, Harsányi Imre dr. és Mile Pál vezették s az egész tisztikar és a legénység a legnagyobb buzgalommal és fáradhatatlansággal hajította végre azokat.

A városi tanács mai ülésén szintén foglalkozott a királylátogatás eseményével, amelynek előmunkálataiban a városi tisztikar is, különösen a tanácsnokok, de főképen Szabó Kálmán tb. főjegyző, a polgármesteri hivatal és Szabó Elek tb. tanácsnok, titkár fejtették ki nagy munkásságot.

A városi tanács ma Szabó Kálmán tb. főjegyző indítványára kimondta, hogy a királylátogatás rendezéséért Márk Endre udvari tanácsos polgármesternek, Weszprémy Zoltán főispánnak és Baltazár Dezső dr. püspöknek kiváló, nagy érdemeit jegyzőkönyvpörnek kiadó. Kimondta egyben, hogy a ben örökíti meg a napot, évszázados szokáshoz tegnap nagy napot, évszázados szokáshoz kiti meg s annak megszerkesztésével Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot bízta meg, aki a királylátogatás napjának történetét, az elhangzott összes beszédekkel együtt fogja jegyzőkönyvbe foglalni.

— A királyi pár gyermekei Gödöllőn. Gödöllőről táviratozzák, hogy Ottó főherceg trónörökös testvéreivel ma este fél hét órákor odaérkezett. Valószínű, hogy a királyi család több hetet tölt Odöllőn.

Budapesti híradó hely a rend telje vonultak b ták a zend

Budapest

alatt Wekerle

dél előtt Gö

gatás, me

nők, tovább

nok, Zágrá

éjjel jött B

vezérkari

Wekerle

ő felsége

cig tanács

nokkal, az

a királyho

Bécs

ció hdügy

vel állés-t

tette a fiu

ügyminisz

Kérte tová

a katonas

végrehajtó

ktéve ild

Stögen

ter kijelent

adhat fölvi

dél előtt ér

haladéktal

módjában

sításokat.

Zágrá

ban a kül

tek el a k

amelyek a

tekintélyét

helyről kij

vette át a

történet, an

a beavatko

örvendező

den incide

foytak le

semmitéle

és Ogulint

udvaron.

felejtlen

gyobb ova

autentikus

— A

maximálá

gáló bizo

bocsátott

sz. kir. v

felsőrés

saló, kala

háziati ci

lalkozó v

végzett

árainak r

gáló bizo

a milder

szempont

fejt fels

lalatok r

tot tekin

árak álla

jékoztató

legyenek

kialakulá

Magyar katonák kiverték Fiuméből a horvát lázadókat

A zágrábi katonai parancsnok a királynál

Budapesti tudósítónk táviratozza: Mérétkadó helyről közlik, hogy Fiume városában a rend teljesen helyreállott. Magyar csapatok vonultak be a városba és teljesen kiszorították a zendülő horvát katonákat.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Mialatt Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt Gödöllőn a királynál volt kihallgatás, megérkezett Arz báró vezérkari főnök, továbbá Sinarics gyalogsági tábornok, Zágrábi katonai parancsnok is, aki az éjjel jött Budapestre. Délben 12 órakor Arz vezérkari főnök, majd pár perccel később Wekerle Sándor miniszterelnök kijötték a felsége dolgozószobájából és néhány percig tanácskoztak a zágrábi katonai parancsnokkal, azután mind a hárman visszamentek a királyhoz.

Bécs, október 24. Az osztrák delegáció hadügyi bizottsága German elnöklésével ülést tartott, amelyen Korosec szóval tette a fiumei eseményeket és felkérte a hadügyminisztert, hogy adjon fölvilágosítást. — Kérte továbbá, kövessenek el mindent, hogy a katonaság, amely ebben az esetben csak végrehajtója volt a népakaratnak, ne legyen kitéve üldözéseknek.

Stöger-Stelner báró közös hadügyminiszter kijelentette, hogy az esetről egyelőre nem adhat fölvilágosítást, mert a jelentések csak délelőtt érkeznek Bécsbe, de intézkedett, hogy haladéktalanul juttassák hozzá azokat, hogy módjában legyen megadni a kívánt fölvilágosításokat.

Zágráb, október 24. A legutóbbi napokban a külföldi sajtóban riasztó hírek terjedtek el a horvát-szlavonországi viszonyokról, amelyek alkalmasak arra, hogy az ország tekintélyét a külföldön rontsák. — Hivatalos helyről kijelentik: Amióta a mostani rezsim vette át a kormányzást, semmi olyan nem történt, ami okot adott volna a hatóságoknak a beavatkozásra. Wilson válaszában tartalma örvendező tüntetéseket okozott, amelyek minden incidens nélkül, a legnagyobb rendben folytak le. Zágrábban egyáltalában nem volt semmiféle tüntetés, mindössze Karlovacban és Ogulinban okoztak kisebb károkat a pályaudvaron. Ezért ajánlatos volna, ha az ilyen felelőtlen helyről terjesztett híreket a legnagyobb óvatossággal fogadnák és bevélnék az autentikus közléseket.

A ruházati cikkek készítése díjának maximalása. Kazinczy Gábor, az árvizsgáló bizottság elnöke, a következő felhívást bocsátotta ki: Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város területén működő összes cipő-felsőrész készítő, kelmefestő, moó és vasaló, kalapkészítő és tisztító, női és férfi ruházati cikkek készítésével, javításával foglalkozó vállalatok tulajdonosaihoz, az általuk végzett munkálatok tájékoztató egységes árainak megállapítása tárgyában. Az árvizsgáló bizottság úgy a tisztességes ipar, mint a mindenféle uszraáraknak kitett közönség szempontjából szükségesnek tartja, hogy a fent felsorolt munkálatokkal foglalkozó vállalatok részére minden méltányos szempontot tekintve véve, tájékoztató egységes árak állapíttassanak meg. Hogy ezek a tájékoztató árak méltányosan megállapíthatók legyenek, az árvizsgáló bizottságnak az árak kialakulására befolyással levő összes ada-

toknak birtokában kell lennie. Felhívja ezért a felsorolt vállalatok tulajdonosait, hogy az általuk végzett munkálatokról táblázatos pontos kimutatást terjesszenek bezárólag november hó 5-én délután 2 óráig a bizottság hivatali irodájába (Kossuth-utca, rendőrségi palota, I. emelet 63. sz.). E kimutatásnak magában kell foglalnia a következő adatokat: 1. Sorszámmal ellátott felsorolása az egyes vállalatok által végzett mindennemű munkának, világos feltüntetésével az egyes munkálatokért jelenleg követelt áraknak. 2. Világos megjelölése az egyes munkálatok bekerülési árának és azok mellett felszámított üzleti haszonnak. 3. Az előbbi pont alatt foglalt adatok elbírálására közlendő a bizottsággal minden a vállalatnál felhasznált anyag beszerzési forrás, egységi ára, a fizetett munkabér, az üzemmel kapcsolatos egyéb kiadás. 4. A vállalat átlagos napi teljesítménye és napi üzemi (rezi) költsége. A bizottság a tájékoztató árakat teljes ülésében fogja megállapítani s a tájékoztató ár megállapításának hatálya az, hogy aki ennél az árnál nem magasabb áron árusít vagy vegy, azt nem érhetik az aránytalanul magas áron árusítás, illetőleg vásárlás magánjogi és büntetőjogi következményei.

A háboru hírei

Vezérkarunk jelentése

Budapest, október 24. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

Tegnap az ellenség tüzéségi tüzelése a Brenta és a Piave közti szakaszon, valamint Montello vidékén igen hevessé vált. Egyébként élénk tevékenységet fejtettek ki az ellenséges ütegek.

BALKÁNI HARCTÉR.

Zajecar vidékéről érvényesülő, erősebb ellenséges nyomás arra kényszerített bennünket, hogy a szövetséges csapatok arevonalt Jagovinára visszavonjuk. Itt erősebb szerb támadásokat vertünk vissza.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, október 24. A nagytámadásállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Lys-lapályon tartanak a heves közelharcok. Dainsetől délnyugatra az október 14. óta mindennapi harcokban bevált 5. gyaloghadosztály visszaverte az ellenség megújított támadásait. Wichte mindkét oldalán az elmúlt éjjel kissé eltávolodtunk az ellenségtől és visszavertük az ellenséget. Tournay és Valentien angol tűz alatt állanak. — Tournaynál és a Schelde-lapályon sikeres előtéri harcok. Solesmes és Le Cateau mindkét oldalán az angolok friss erőkkel megújították támadásaikat. A Harpie-szakaszon rohamuk kora reggel meghiusult. Ismételt támadásokban törtek előre a nap folyamán Romier mindkét oldalán. San Martin és Seres vidékén és résztámadásokban Botignier ellen. A harc vonal közepén az ellenséget, amely a Le Cateau-Bavay-ut mindkét oldalán támadott, megállítottuk. Le Cateauól délkeletre az ellenség több rohama meghiusult. A Pomerul és Chatillon közti arevonalon schleswig-holsteini csapatok roppant túlerő ellen megtartották állásaikat. A 122. lövésvezéred különösen kitüntette magát. Chatillontól délnyugatra a Sambre-Oise-csatorna ellen előretört ellenség támadásai összeomlottak. — Az Oise és Seres között időnként tüzéségi harcok, amelyeket a Seres északi partján ellenséges támadások követtek. A támadásokat tüzelésünkkel visszautasítottuk. Az ellenség részleges támadásai Pierpontól északra meghiusultak. Pont Cornet erős francia tűz alatt van. Az Aisnetől keletre az ellenség igen erős tüzzel támogatott részleges támadásokra szorított. Bajorok és württembergi utászok

megtartották a Vouzierestől északra levő magaslatot. A Vouziérestől keletre vívott legutóbbi harcokban kiténtették magukat az 1. gárdahadosztály részei. Olisy és Grandpree között elszász-lotharingiai és hesseni ezredek visszaverték ellenséges támadásokat.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, október 24. A Wolfbügnökség-jelenti október 24-én este:

Sikerés részletharcok Flandriában. Le Cateauól keletre meghiusultak az angolok megújított támadásai. A többi fronton nincs újság.

Trevisot bombáztuk

Sajtóhadiszállás, október 24. (M. T. I.) Október 22-ről 23-ra virradó éjjel a trevisoi pályaudvarok ellen intézett nagyarányú repülő-támadás alkalmával 228 bombát dobtunk le. Alacsony repülés következtében a keleti és déli pályaudvaron több súlyos repülőtalálatot sikerült megfigyelni. Azonkívül a telefon- és táviróvezetékek szétrombolása céljából a Trevisoból a frontra vezető utakat kis kaliberű bombákkal szórtuk tele.

A holland mozgósítás

Hága, október 24. A németalföldi kormány elnöke kijelentette a kamarában, hogy mivel a hadszíntér közel van a holland határhoz, a németalföldi hadseregek erejét is fokozni kell.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

PÉNTEK: *Tavas*, operett. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: *Hőféherke és a hét törpe*. Gyermekek előadása. — Este: *Ördög*, vígjáték. C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: *Csárdáskirályné*. — Este: *A vén bakancsos és fia a huszár*.

Vigszínház

PÉNTEK: *A vén bakancsos és fia a huszár*.
SZOMBAT: Délután: *Lyon Lea*, színmű. — Este: *Tavas*, operett.
VASÁRNAP: Délután: *Egy szegény líju története*, dráma. Este: *Tavas*, operett.

Tavas. (A színházi iroda jelentése.) Ma a Csokonai-színházban a *Tavas* operett került színre B) bérletben.

Vigszínház. (A színházi iroda jelentése.) Ma este a Vigszínházban a népszínművek egyik legbájosabb darabja, a *Vén bakancsos és fia a huszár*, kerül színre, amely hosszú pihentetés után, gondos előkészülettel kerül felelevenítésre.

A Csárdáskirályné délután. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután a Csokonai-színházban a *Csárdáskirályné* operett került színre és nem a Rab Mátyás, amint hirdette volt.

A Tiszavirág a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton és vasárnap este a Vigszínházban a szezon legnagyobb sikerű újdonsága, a *Tiszavirág* operett kerül színre, amelynek népszerűsége előadásról-előadásra fokozottabb mértékben nyilvánul meg.

Második majom-film. A két csodamajom Coco és Jack, főszerrelésével „A kincses Jack” című négy felvonásos csodafilmet mutatja be ma az Uránia. Ez a második film még az első is teljes; amit Coco és Jack produkálnak, felülhul minden képzeletet. — Előadások 6—8-ig és 9—11-ig.

Waldemar Psylander főszerrelésével „Az autó-király” című bűnügyi Nordisk-dramát mutatja be ma az Apollo. Előadások 6 órától 8-ig és 9—11-ig.

HIREK

Ruhakiosztás a szegény gyermekeknek. A népjóléti hivatal közli: Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatala közli, hogy néhány száz darab fiu- és leányruha és kabát vár szétosztásra, a fiuruhák és kabátok 50-től 75 koronás, illetőleg a leányruhák 25-től 30 koronás árak mellett 4-től 9 éves gyermekek részére. Felhívom azokat a szülőket, akik gyermekeik részére a kedvezményes ruhákra számot tartanak, hogy a népjóléti hivatalnál 9-12 óra között az utalványokat f. évi november hó 1-ig váltják ki.

A cipőutalványok beváltása kötelező. A népruházati hivatal értesíti a város lakosságát, hogy a hivatal által e hó 31-ig kibocsátott összes utalványok október 31-én lejárnak s azokat meghosszabbítani nem lehet. Epen ezért figyelmezteti az utalványtulajdonosokat, hogy utalványaik alapján vásárolják meg az árut, mivel a kiadott utalványokra árufedezet van s a mai viszonyok között nem lehet az utalvánnyal várni, míg szebb, illetőleg jobb áru érkezik. A bizottság a legszigoribban fogja azoknak az igénybejelentését elbírálni, akik már utalvánnyal bírnak és nem váltották azt be.

Tűzelőanyagokkal való takarékoság. Szénügyek kormánybiztosa 7600/1918. számú rendelete a következőképpen szól: A m. kir. minisztériumnak 5956/1917. M. E. számú (A Budapesti Közlönynek 1917. évi december hó 23-án megjelent 296. számában kihirdetett) rendelete alapján a közegészségi állapotokra való tekintettel a következőket rendelem: Az 1917. évi szeptember hó 14-ik napján 3382-1917. M. E. sz. alatt kelt (a Budapesti Közlönynek 1917. évi szeptember hó 15-ik napján megjelent 213. számában kihirdetett) rendelet 16. §-ának első bekezdése odamódosul, hogy a szállodák, pensiók és hasonlók, valamint magánlakások melegvízszolgáltató központi berendezései további intézkedésig a hét valamennyi napján üzemben tarthatók. Ez a rendelet 1918. évi október hó 16-án lép életbe. Budapest, 1918 október hó 22. Közélemezési Ügyosztály.

Lóheremagkészletek zár alá vétele. A lóheremagkészletek zár alá vétele tárgyában a közlemezési ügyosztály a következőket közli: Minthogy a lóheremagkészletek zár alá vételéről szóló 3514/1916. M. E. sz. rendelet nem tartalmaz olyan rendelkezést amely szerint a rendelet csak azokra a lóheremagkészletekre vonatkoznék, amelyek a rendelet hatálybaléptekor már megvoltak: ennél fogva az idézett rendelet a hatálybalépte óta termelt lóheremagkészletekre, tehát az 1918. évi termésből származó ilyen készletekre is a minisztérium eltérő intézkedésig irányadó marad. Arra az árra nézve, amelyet megengedett eladások esetében lehet követelni, a minisztérium által e tárgyban kibocsátandó rendelet lesz irányadó. Budapest, 1918 október hó 22. Közélemezési Ügyosztály.

Kukoricakenyér lesz tavasszal. Az idei termés, a kormányhoz érkezett jelentések szerint, rosszabb, mint a tavalyi. Windischgraetz herceg azt tervezi, hogy az egész kukoricatermést emberi táplálkozásra fordítja. Ezzel szemben Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter az ország állatállományára való tekintettel a kukoricatermés egy részét akarja csak az emberi táplálkozás céljaira átengedni. A két miniszter még nem állapodott meg, de már most el lehetünk arra készülni, hogy tavasszal a gabonalisztet kukoricaliszttal helyettesítik. Rendelet készül a jejadag leszállítására. — A balkáni eseményekre való tekintettel fölös ovatosságból Torontál- és Temesmegyéből az ott felhalmozott készleteket az ország belsejébe szállítják.

Lucernamagkészletek zár alá vétele. A lucernamagkészletek zár alá vétele tárgyában a közlemezési ügyosztály a következőket közli: Minthogy a lucernamagkész-

letek zár alá vételéről szóló 4601/1917. M. E. számú rendelet 1. §-a szerint a rendelet úgy a meglévő, mint az ezután hozzájövő készletekre vonatkozik, ennél fogva az idézett rendelet hatálybalépte óta termelt lucernamagkészletekre, tehát az 1918. évi termésből származó ilyen készletekre is a minisztérium eltérő intézkedésig irányadó marad. Arra az árra nézve, amelyet megengedett eladások esetében lehet követelni, a minisztérium által e tárgyban kibocsátandó rendelet lesz irányadó. Budapest, 1918 október hó 22. Közélemezési Ügyosztály.

Közlemezési Ügyosztály közli az Országos Közlemezési Hivatalt vezető m. kir. miniszter 248910/1918. számú rendeletét, mely a következőképpen szól: A lipői, székely, zombori stb. turó, juhtej és tehéntej, illetve juhturó és tehénturó keverékből készült sajt, amelynek zsirtartalma szárazanyagban legalább 32%, víztartalma legfeljebb 55%, árát a kereskedő és fogyasztó közötti viszonylatban dekántként kimérve egy kilogrammra vonatkozólag 18 koronában állapítom meg. Debrecen, 1918 október hó 21.

Zöldség, főzelék és gyümölcsök szállítása. A közlemezési minisztérium 231884-1918. sz. rendelete értelmében a közlemezési ügyosztály a következőket rendeli: Magyarország területén belül való szállítás esetén a nyers zöldség, főzelék és gyümölcssterméknek bármely mennyiségben, igazolvány kötelezettsége nélkül, szabadon szállíthatók. Dió és dióbél szállításához továbbra is szállítási igazolvány szükséges, melyet az Orsz. Zöldég, főzelék és gyümölcsforgalmi r.-t. állít ki. Horvát-Szlavonországban valamint Magyarországon határára kívül eső helyekre, valamint oly vasuti állomásokra, melyeken az ország területén kívül eső vonalakra átmenet történik, szállítási igazolvány továbbra is szükséges. Fiume városára, szintén érvényben marad a szállítási igazolvány kötelezettsége, melyet 1900 kg-on felül az Orsz. zöldség, főzelék és gyümölcsforgalmi r.-t. állít ki. Közlemezési Ügyosztály.

OSAK
RADIUM
SÓBORSZESZT
használjunk test- és egészség-
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szesznyárosok
Szeszíműtő Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

Felvidéki
kézimunkák
saját lakásán való eladásával, urinó, aki nagy ösmeretségi körrel rendelkezik, fáradtság nélkül, igen szép jövedelemre tehet szert.
Megkeresések **Brück Gyula,**
Pöstyén, Fárdószálloda intéz-
zendők.

Egy 3-10 lóerejű
villamos motorhoz való szabályozható indító,
ellentállással és egy szabályozható szijleszo-
rító tárcsával együtt eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szögig 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és finneppanokon 10 szögig 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-ezlistőt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Takarítóné
irodai takarításra, a reggeli órákban, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Veszek
30 és 50 literes kosaras ávegballonokat Ullmann Salamon, Ferenc József-ut 69.

Tanuló
aki legalább 2 gimnáziumot reált, vagy polgárit végzett, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Káposzta
savanyítani való, kilója 40 fillérjével kapható. Káposzta-tisztítók felvétetnek Hunyadi u/c 21.

Káposztás hordók
j'karban eladók. Miklósu-
tca 22. a hsztulajdonos-
nál.

Lapkihordó
asszony
jó fizetés mellett
felvétetik a kiadó-
hivatalban.

Irodába
ajánkozik, jó írással bíró fiatal leányt Cím a kiadóhivatalban. Telefon 339.

Aktuék
törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy záloglevele van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Pénzbeszedő-
szolgát**
keresünk jó fizetéssel és jutalékkal
Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomda, Debrecen
Ferenc József-ut 49. sz.

Eladó
kedvező fizetési feltételek mellett a Kossuth és Bathányi-utcai nagy sarok bérház. Ezen bérház Debrecen kellő közepén, színház, pénzügyi palota és rendőri palota mellett a legforgalmasabb helyen fekszik. A ház egy emeletes, több rendbeli nagyos szép uri lakásokat foglal magában, több mint 100 méteres utcai fronttal, az egész földszint tisztehelyiségekkel van ellátva. Erdőkudók értékezhettek a Debreceni Gazdák Bankjánál, ugyanazon épületben.

Tanuló felvétetik lapunk
könyvnyomdájában.

Pk. 2280/2. sz. 1918.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881 évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduböszörményi kir. járásbíró-ság Pk. 2280/918. számú végzése következtében dr. Eisler Mór debreceni ügyvéd által képviselt Áron Manó és Társa javára 217 kor. 45 fill. s jár. erejéig 1918. évi szeptember hó 2-án lefoglalt 3400 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: biliárdasztal és butorok nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a hajduböszörményi kir. járásbíró-ság 1918. évi Pk. 2280/918. számú végzése folytán 217 kor. 45 fill. tökekövetelés, ennek 1915. évi augusztus hó 28. napjától járó 6%, kamatai és eddig összesen 123 kor. 10 fill. erben bíróság megállapított költségek erejéig, Hajduböszörményben, Bocskay-ut, Vilmos vendéglő leendő megtartására 1918. évi október hó 28-ik napjának délutáni 3 órája határidőű kizűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és feldífolgalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés azok javára is elrendeltetik.
Hajduböszörmény, 1918 okt. hó 17-én.
Máriássy Zoltán,
irodász, kir. bír. végrehajtó.